

# 开展专项行动 护航生态环境

**城关讯** 自森林公安管理体制调整以来,乌兰察布市兴和县公安局森林分局按照全警实战大练兵的工作要求,始终坚持“以练促战、战训结合”的工作理念,在辖区积极开展依法打击非法捕猎、杀害珍贵、濒危野生动物违法犯罪活动专项行动。

近日,兴和县鄂尔栋镇宏达农牧旅游开发公司侯某报警称:“养殖区进了只长得像猫的动物,但又感觉不是猫,你们来看看是不是国家保护动物。”兴和县公安局森林分局黄花梁执法队接到警情后,队长刘顺带队迅速出警,赶到鄂尔栋镇宏达农牧旅游开发

公司,在侯某的协助下将“大猫”带回分局。经民警辨认,确定该“大猫”为国家二级保护动物兔狲。通过仔细检查,这只兔狲无明显外伤,身体状况良好,具备野外生存能力。民警当日将这只珍稀动物兔狲放生于黄花梁生态公园。(曹慧)

## 瞄准目标齐发力 提振志气开新局

**薛家湾讯** 为了在新的一年起好步、开好局,以饱满的热情和昂扬的斗志推进警务保障工作高质量发展,近日,鄂尔多斯市准格尔旗公安局警务保障室召开会议,研究部署新一年各项工作,着力提升警务保障能力和服务水平。会议由警务保障室主任贾成义主持,全体民警参加了会议。

会上,贾成义对上一年度警务保障工作进行了归纳总结,在肯定成绩的同时,分析了工作中存在的短板和不足,并对提升保障服务工作提出了具体要求。一是立即行动起来,各项保障服务要及时跟进,瞄准全年目标任务全面提速冲刺,争取主动,保障先行。二是精细谋划规划引领,要坚持紧抓“十四五”规划为引领,按照鄂尔多斯市公安局的整体部署,树立大局观念,认真再谋划、再研究,把项目规划做细做实,充分发挥公安职能作用,服务好准格尔旗经济社会高质量发展。三是强基固本保障下倾,坚持强基导向,强化基层经费保障和执法执勤装备建设,不断创新工作机制,夯实公安工作高质量发展的根基。四是落实落细民警举措,要充分发挥服务保障职能,深入贯彻从优待警警暖警要求,切实加强民警休息用房建设和“五小工程”建设,解决值班备勤保障和生活工作中的服务细节问题,实现高标准保障、高效率落实。(柳杨)

## 交通宣传乡村行 奏响春运“平安曲”

**本报讯**(记者李谱新 通讯员李军 武建勋)近日,鄂尔多斯市公安局交管支队伊金霍洛旗大队结合“美丽乡村行”交通安全巡回宣传活动,积极组织民警深入各村屯、集市开展春运交通安全宣传。

活动中,民警结合春运期间返乡人员增多的实际,通过全旗137个行政村的“村村响大喇叭”广播,用通俗易懂、形象生动的语言向群众讲解交通法律法规,传播交通安全知识,普及无牌无证、酒后驾驶、骑摩托车不带安全头盔、两三轮违法载人的危害性和法律责任,并提醒农民朋友骑两轮电动车应注意的事项,教育引导广大群众自觉抵制交通违法行为,做到严格遵守交通法规,杜绝不良的驾驶习惯,做文明交通的践行者,形成了“交通安全村村响”的宣传态势,营造出浓厚的交通安全氛围。

## 深入企业走访检查 确保道路安全畅通

**城关讯** 为切实做好春运期间道路交通安全管理工作,保障道路交通安全形势平稳向好,营造安全有序的春运道路交通环境,乌兰察布市公安局交管支队兴和县大队全力加强管控力度,针对重点企业积极开展春运期间重点运输企业交通安全走访检查工作。

自春运开始以来,该大队民警不定期深入辖区重点企业开展隐患排查工作,督促企业做好春运驾驶人安全教育工作、排查车辆运行安全设施情况、车辆技术检验合格情况、督促企业落实动态监管制度、完善重点车辆驾驶人管理台账等情况。在走访检查过程中,与各运输企业签订了《春运交通安全责任书》,要求企业落实安全监管主体责任,严防安全隐患车辆上路和存在问题的驾驶员参与春运。(李丹阳)

## 送还遗失双肩包 温暖旅客回家路



**包头讯** 近日,呼和浩特铁路局包头客运段乘务员杜晓红在包头开往杭州 Z281次列车13车值乘工作中,当火车行驶至镇江站开车后,杜晓红像往常一样开始依例巡视车厢、整理铺位时,在该车厢1号中铺发现一个灰色双肩包,通过向周围旅客询问无人认领。

此事发生后,杜晓红通过查询电子票夹,显示该铺位旅客已经下车。随后,杜晓红将遗失物品交给列车长武金权。武金权拿到背包后,立刻查看工单信息,发现没有遗失物品工单信息。随即,武金权开包检查是否有旅客信息,在包里找到笔记本电脑一台、单位公章一枚、硬盘一个、两张数额巨大的欠条等,总计价值300余万元人民币。但并未找到有效旅客信息,只能通过公章上公司名称上网查询到该公司法人电话。之后,武金权通过拨打该公司法人电话与失主取得联系。

## 备战不松懈

**兴安讯** 春节假期刚过,武警内蒙古总队兴安支队机动大队特战中队就开展了实战训练,从干部到士官,从班长到战士,大家激情澎湃、斗志昂扬,训练活动不断推进。

训练中,该中队结合驻地实际和担负的任务特点,打基础、强能力,全程贯彻“打仗需要什么、就苦练什么”的练兵思想,坚持从难从严从实战出发,对重点课

## 开展各类文体活动

**丰镇讯** 今年以来,为积极做好新兵思想稳定工作,助力新兵顺利度过“第二适应期”,营造团结和谐的良好氛围,武警内蒙古总队乌兰察布支队执勤一大队丰镇中队精心筹划开展了丰富多彩的周末文体活动,帮助新兵适应新环境、新岗位、新节奏,尽快融入新团队。

活动中,该中队注重在打牢新兵思想基础和做好新兵行为引导上下功夫,运用

## 图牧吉戒毒所开展戒毒人员“减脂操”训练

**音德尔讯** 为帮助戒毒人员调整节后状态,图牧吉强制隔离戒毒所康复训练中心组织戒毒人员开展了以“节后减脂”为目的的体能康复训练,为新年的体能训练工作开好头。

“减脂操”的动作简单,实用性强,保证了一定的运动负荷和锻炼的全面性,能够充分锻炼身体的协调性,提升受训者的心肺功能。

丢失双肩包的旅客接到电话后,激动得泣不成声,带着感谢和制作的锦旗来找列车长。该旅客见到列车长武金权、列车员杜晓红后,接过背包,看到所有物品都在时,激动得紧紧握住两人的手说道:“真的太谢谢你们了,里面的欠条是公司的救命钱,要是丢失了,公司将遭受巨大损失。要不是你们帮我找到,真不知道该怎么办!”随即,该旅客送上了一幅写有“拾金不昧、高尚品德”的锦旗表示感谢。

在此,包头客运段提醒旅客们一定要看管好行李物品。虽说在全国上下倡导“就地过年”的疫情防控形势下,出行的人数变少了,但包头客运段全体人员温暖旅客的回家路是春运永恒的主题。平安春运、温馨春运、有序春运也是包头客运段全体人员对于乘车旅客永恒的承诺。

(包头客运段供稿)

## 新年训练忙

目展开重点训练。

一次次的复盘检讨,一遍遍地推演摆练。在训练中,该中队不断找差距、补短板、强能力、磨砺战斗意志,锤炼战斗作风,提升实战能力。无论多苦多累,全体官兵都能咬牙坚持。他们坚信:平时多流汗,战时少流血;今天从严从难,明天才能决战决胜。(郭成 刘荣海)

## 激发新兵内在动力

各类载体开展各项活动,引导新兵树立正确的服役观、成才观、进步观、苦乐观,充分利用文化资源和体育设施,大力开展内容丰富、形式新颖的文体活动,把球类、棋类、VR、音乐、读书、观影等内容穿插交替安排,将知识性、娱乐性、趣味性融为一体,极大地满足了新兵们求新、求乐、求知的需求,激发了新兵立足本职、建功立业的内在动力。(郭成 丁叮 乔道强)

## 禁毒工作五落实 力促教育全覆盖

**乌海讯** 一直以来,乌海市各级禁毒部门围绕青少年毒品预防教育工程的核心人群,以真抓实干、力求实效的精神扎实推进各项工作措施的落实,取得18岁以下青少年无吸毒、在校学生无吸毒、全市学校无涉毒的优异成绩。

乌海市禁毒委始终把国家禁毒委要求的课堂教学“五落实”(教学计划、大纲、师资、教材、课时五落实)作为全国青少年毒品预防教育工程的突破口和着力点。2016年以来,乌海市禁毒办和市教育局每年组织一次全市范围内的师资培训,邀请知名专家和优秀禁毒教师进行授课。市教育局把优秀课堂教学、主题班会等案例纳入乌海教育网的“视频点播系统”,便于各个学校随时学习观看。目前,全市所有中小学校均实现了每学期安排4节禁毒教育课,“五落实”在全市达到100%。

如何让学生接受、理解和掌握禁毒相关知识是全国青少年毒品预防教育工程的难点之一,为此,乌海市禁毒委努力把工作做精做细。

首先,提升中小学校课堂教学的互动性和启发性,激发学生的学习热情。目前,全市中小学校的禁毒课教学均已实现讲座式教学向结构完整的课堂教学转变,具备课堂教学目标、教学重点、教学过程、师生互动、学生小组活动、知识巩固等课堂教学环节。

其次,提升课外活动的创造性与参与性。鼓励学生自主搜集资料,制定主题、创作节目等,把抽象的禁毒知识形象化、具体化。

第三,提升学生家长参与的主动性。要求全市中小学校在每次家长会或家长学校时由分管校长做禁毒讲座或组织全体家长观看禁毒宣传片,通过“小手拉大手”“不让毒品进我家”等活动把毒品预防教育由学校延伸至家庭,使学校和家庭在毒品预防教育上实现“无缝对接”。2017年、2018年,乌海市中小学生学习连续两年代表自治区参加全国青少年毒品知识大赛。

乌海市禁毒委注重把毒品预防教育与行为规范养成教育、心理健康教育、法治教育、校园文化建设进行融合,鼓励和支持各区、各相关单位、各学校创新工作方式和方法,从各个方面强化毒品预防教育。乌海团市委组织了新华小记者团走进乌海市强制隔离戒毒所,让同学们零距离了解吸毒人员和吸毒的危害;海勃湾区第九完全小学成立了晨曦、阳光两支禁毒社会实践小分队,把毒品预防与学生社会实践课相结合,鼓励学生把学到的禁毒知识运用到社会实践中;海勃湾区团结小学举办“禁毒亲子教育课堂”,让家长与孩子共同接受预防毒品教育;乌海市一中、八中、十中、十八中、十三中等学校把毒品预防教育融入到学校的社团活动中,通过举办知识竞赛、征文比赛、手抄报比赛、书法比赛、禁毒基地讲解员选拔赛、禁毒歌曲、小品比赛等多种形式,使毒品预防教育全方位无死角地覆盖到每一名学生。(李濮男 徐云海)

## 线上线下载发力 筑牢疫情“安全网”

**乌海讯** 为了守好关口,巩固来之不易的防控成果,乌海市海南区金海社区党委“线上+线下”齐发力,全面做好疫情防控工作。

线上织密疫情防控“宣传网”。为深入做实社区网格化管理工作,更好地服务辖区居民,网格员们利用微信群服务居民零距离,推动社区治理“微创新”,并及时在微信群发布疫情防控最新政策5次,对居民线上咨询解答300余次,用全面参与、全面监督的方式,让疫情在可控范围内。

线下筑牢疫情防控“安全网”。利用网格化管理优势,网格员通过走访入户、张贴公告的方式,严格对外来人员进行摸排,向辖区居民宣传疫情防控形势和要求,并遵守防疫规定,勤洗手、多通风,做好家庭和个人防护。(梁慧)

